

# OKNO



# vinky

## Vydání osmadvacáté

## ZÁŘÍ 2023

**Motto: „Život nelze předstírat. Život nelze hrát. V životě bychom měli hledat podstatu svého bytí.“**

*Lao'c (6. st. př. n. l)*

Jsme s Vámi dvacet let. Různými způsoby. Můžeme se potkávat na společných akcích, skrze výrobky našich rukou, skrze slova svědectví o našem životě v člancích, skrze televizní reportáže, rozhlasové vysílání... Máme rádi setkání a doteky různorodého bytí...

Jsme s Vámi dvacet let – to je název výstavy černobílých fotografií, která bude zahájena dne 5. 9. v Muzeu fotografie a obrazových médií. Čekají na Vás pohledy do tváří lidí, kterým život nadělil specifické úkoly a oni své dny nemohou (ale také nemusí) podřizovat všudypřítomnému tlaku na výkon. Čas v našich službách plyne pro klienty v úplně jiném tempu. Přesto však nejsou ušetření nejrůznějších zápasů, spojených s obyčejným bytím. Sice nemusí platit daně, ani se nezatěžují politickými souvislostmi života... Ale nejsou mnohdy ušetření bolestí těla, bolestí nepřijetí, bolestí vědomí vlastní nedostatečnosti...

Toužíme přinášet do jejich životů světlo, průvan, smysl – ostatně od toho OKNA jsou. A někdy potřebujeme vzpruhu a povzbuzení. Od roku 2021 se nám tohoto daru dostává skrze zajímavého člověka – pana Jaroslava Havlíka. Nejprve nás povzbudil dary do benefičních aktivit. A pak se naše cesty spojily ještě jiným způsobem – pan Jaroslav nás začal fotit. Strávili jsme spolu řadu zajímavých chvil. Byl soustředěný, pozorný, vnímavý. Zpomalil kroky těch, kteří díky manažerské pozici nejsou ušetření rychlého a mnohdy nátlakového proudění času. Termíny, uzávěrky, odezdání grantů, vyúčtování... Běh od překážky k překážce. A najednou přicházejí chvíle klidu.

Pohled do tváří, jejichž svět chcete ochránit. Zpomalení, vnímání ohlížení. Rozhovory s člověkem, jehož maminka byla dítětem, zachráněným ve Wintonově vlaku. Rodina, jež zažila spoustu úskalí a křivd. Možná by člověk očekával hořkost, zranění. Nic takového nepřišlo. Přišel klid, setkání, společné hledání a zaznamenávání podstaty bytí. Jsme příjemci daru života, který se uskutečňuje prostřednictvím času. Každý máme svoji tvář, svoji jedinečnost. Jsme různí. Putujeme po této zemi někdy s radostí, jindy s bolestí. Fo-

tograf zachytil okamžik našeho bytí, který se už nikdy nebude opakovat...

Výstava s názvem „Jsme s Vámi dvacet let“ bude zahájena v Muzeu fotografie a obrazových médií dne 5. 10. 2023 v 17.00 hodin. Vernisáž bude doplněna koncertem pana Miroslava Kemelela, karikaturisty a písničkáře. Součástí výstavy bude i předdra-



žební výstava artefaktů, darovaných renomovanými výtvarníky za účelem podpory Otevřených OKEN. Pro dražbu budou určena i dílka, vzniklá v dílnách Otevřených OKEN. Dražba se uskuteční dne 4. 11. od 16.00 v prostorách MOM. Přijďte s námi pobýt. Podívat se na fotografie momentů, které se už nikdy nebudou opakovat. Poslechnout hudbu. Pobýt s dobrými lidmi a hlavně každý sám se sebou v trochu netradiční souvislosti...

Drahomíra Blažková





Od posledního, únorového vydání Oknovinek se uskutečnila celá řada akcí, které jsme buď pořádkovali, nebo se na jejich uskutečnění podíleli. Zde přinášíme alespoň stručný přehled těch nejvýraznějších:

Již **19. benefiční ples** se uskutečnil v březnu opět v KD Střelnice v J. Hradci. Hudební doprovod tentokrát zajistil výtečný soubor MicroJazz s naším Petrem, předtančení obstaralo Fitko Eden, divadlo uživatelé chráněného bydlení, půlnoční překvapení dobrovolníci z programu Pět P a D-klubu. Nechyběla ani bohatá tombola a dražba.

20. výročí organizace si zaslouží pořádnou oslavu a jednou z jejích součástí byl **benefiční koncert s podtitulem „Příběh“**. Příběh proto, že byl celý koncert propojen linkou Petra Mottla, který byl jedním z dětí, pro které OKNA před dvaceti lety vznikala, a který byl po celou dobu existence přítomen - od účastníka táborů a programu Pět P, přes uživatele sociálně terapeutické dílny až do dnešního obyvatele chráněného bydlení a kolegu zaměstnaného jako hudebník. Na koncertě zároveň bylo oceněno Top 10 - deseti lidí, kteří nám na naší cestě pomáhali a stáli při nás.

Často od nás v posledním roce slyšíte o Spící krásce. A protože si ji nechceme nechat jen pro sebe,

uspořádali jsme akci **Otevírání OKEN v Radouňce**. V sobotu 17. června jsme otevřeli brány našeho budoucího sídla. Návštěvníci si mohli užít komentované prohlídky prostor v darovaném stavu, zakoupit na bližším trhu artefakty nalezené ve vile, užít si dílničky pro děti či zakoupit výrobky našich dílen. Samozřejmostí byl i bohatý doprovodný program, kterého se tentokrát

zhostili studenti hudebních oborů ZUŠ V. Nováka v J. Hradci, Krojová družina z Jarošova nad Nežárkou, rytmický orchestr Hakuna Matata, uživatelé chráněného bydlení s divadelním představením a Petr Mottl. Zájem byl veliký a my jsme za to rádi a doufáme, že jsme zahájili příjemnou tradici setkávání.

I letos pokračujeme ve spolupráci s Krafferovou zahradou a jednou ze společných aktivit je **Okno SWAP**, tedy výměnný bazárek obléčení a vybavení do domácnosti. Letošní ročník nás uvítal krásným počasím a tak jsme si spolu se spoustou návštěvníků mohli vybírat nové outfity, ale i užít do-

## JARO A LÉTO PLNÉ AKCÍ!



provedného programu. Ten zahrnoval divadelní vystoupení *Tři prasátka* v podání uživatelů chráněného bydlení, country tance klientů pod vedením Jany Dlouhé či vystoupení Petra Mottla.

Ze 42 dvou účastníků a 21 dobrovolníků letošního **letního pobytu** se tentokrát stali rybníkáři, kteří v průběhu srpnového týdne v Chlumu u Třeboně zvládli vybudovat rybníční soustavu, vyzkoušet si tajemnou alchymii a poradit si s vodníky i čerty. Zlatým hřebem tábora byl společný výlet do Třeboně do zdejší Záchrané stanice a na zámek.

**D- Klub** nelení a konec léta si zpříjemnil **výletem do Borovan**, kde navštívil místní klášter s jeho unikátní zahradou i Středisko diakonie, ve kterém vznikají krásné výrobky, které můžete najít i v naší Galerii.

Již poněkolkáté jsme se zúčastnili **sportovního dne**, který pro naše uživatele připravili studenti FTVS Univerzity Karlovy ve Dvorcích u Stráže nad Nežárkou. Užili jsme si sport, hry i tanec. Vážíme si této spolupráce.





První zářijovou akcí, která již proběhla, byl **Benefiční koncert**, který pořádala Společnost přátel ZUŠ V. Nováka v J. Hradci v Rytířském sále Státního hradu a zámku v J. Hradci. Zahrál Mezinárodní orchestr Jindřichův Hradec - Gmünd.

Hned v pátek 15. září proběhne tradiční přehlídka květinové vazby s názvem **Květinové odpoledne**. Blíže informace naleznete na přiloženém plakátě.

První říjnový týden se již tradičně nese v duchu **Týdne sociálních služeb**, který je organizovaný Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR, jejíž jsme členem. Jednou z významných aktivit tohoto týdne jsou Dny otevřených dveří. A i my se vám, jak již naznačuje jeden z principů naší organizace, otevřeme. Na pracovištích v Dačicích se uskuteční v úterý 3. října, v Jindřichově Hradci o den později, tedy 4. října.

V prvním říjnovém týdnu, konkrétně ve čtvrtek 5. října, ožije i jindřichohradecké Muzeum fotografií a moderních obrazových médií, kde se uskuteční **vernisaž výstavy** fotografií pana Jaroslava Havlíka k výročí 20 let existence naší organizace. Jedinečné černobílé fotografie zachycují život v naší organizaci.

Zahájena bude zároveň i **předdražební výstava** artefaktů a uměleckých děl.

Na vernisáži vystoupí známý hudebník a karikaturista Miroslav Kemel, takže je rozhodně na co se těšit!

## CO NÁS ČEKÁ NA PODZIM

A po předdražební výstavě samozřejmě musí následovat samotná aukce, která se uskuteční 5. listopadu. Její výtěžek poputuje na naši Spící krásku.

Akce nepořádáme pouze pro veřejnost, ale i pro naše zaměstnance. Letošní podzim se ponese v duchu odborných



stáží a strategického plánování jednotlivých týmů. Ty se mohou uskutečnit díky podpoře Nadace ČEZ v rámci projektu Na nových cestách.




Ing. Vladimír Nosek pořádá

# XXII. KVĚTINOVÉ ODPOLEDNE

v pátek 15. září 2023 od 10.00 hodin  
na Masarykově náměstí před KD Střelnice

za účasti  
SS řemeslná a ZS Soběslav SOŠ a SOU Třešť  
SOŠ VMZ a JZ České Budějovice

**Slovem provází Michal Arnošt**  
K poslechu hrají:

**Petr Mottl – klavír (10.00 - 15.00 hod.)**  
**Julie Nosková – zpěv (11.00 – 12:00 a 13.00-14.00 hod.)**

Součástí akce je prodej výrobků zaměstnanců chráněných dílen a klientů sociálně terapeutické dílny organizace Otevřená OKNA, z.ú.  
Výtěžek akce bude věnován na veřejnou sbírku „Probudíme společně spící krásku“ organizace Otevřená OKNA, z.ú. v Jindřichově Hradci

**Spoluorganizátoři a partneři akce:**  
Město Jindřichův Hradec  
Zahradnictví Mottlovi s.r.o. Florplant s.r.o. Vladimír Sedláček  
Jednota SD J. Hradec, člen skupiny COOP

Akce probíhá pod záštitou starosty  
Města Jindřichova Hradce  
Mgr. Ing. Michal Kozár, MBA



www.otevrenaokna.cz

Na akci bude pořizován videozáznam a fotografie, které budou využity pro propagační účely a dokumentaci akce.



V Dačicích se v průběhu uplynulých měsíců událo spousta zajímavých akcí. A řada z nich byla letos usnadněna díky daru Konta Bariéry a Globusu, díky kterému je i v Dačicích možné využívat nové služební auto. Děkujeme!



**Májový bál** - takový název nesel benefiční ples v Dačicích,

kteřý opět přinesl neskutečnou porci tance pod taktovkou kapely Free Band a zábavy. Neuvěřitelné představení v podání uživatelů a pracovníků místních služeb bylo nezapomenutelné. V rámci plesu došlo také k poděkování deseti významným osobnostem, které

nám v průběhu let podali pomocnou ruku.

V červnu se uskutečnilo slavnostní **otevření dačického Domečku** - tedy objektu, kde se můžeme vzájemně setkávat, pěstovat rostliny či zeleninu, užít si opékání buřtů. Zároveň jsme měli možnost pokřtít naše nové vozidlo, díky kterému jsme mohli absolvovat již několik letních výletů. Na otevření za námi přijeli i kamarádi z Jindřichova Hradce, protože sdílená radost je radost největší.



## OTEVŘENÁ OKNA V ADVENTNÍCH KONCERTECH NA ČT

Máme velkou radost z toho, že vás můžeme informovat o tom, že v rámci letošních tradičních **Adventních koncertů na České televizi**, budete moci podpořit i naši organizaci.

Konkrétním datem, kdy na obrazovkách uvidíte ředitelku Drahomíru Blažkovou, ekonomku Marii Málkovou či hudebníka Petra Mottla je

neděle 3. prosince.

Projektem, který bude z výměny koncertů podpořen, bude samozřejmě práce na naší **Spící krásce - Centru Otevřená OKNA v Radouňce**.

Konkrétně by mělo dojít na rekonstrukci vily, konkrétně opravu střechy, zateplení, výměnu rozvodů, opravu

podlah, či zajištění bezbariérového přístupu.

Těšíme se a věříme, že se budete dívat s námi!

### Závěrem

Po chvíli uklidnění v letním období opět přichází hektické podzimní a předvánoční období. Jsme rádi, že při něm stojíte při nás!

Číslem Vás provázeli

Drahomíra Blažková, Zdeněk Malý,  
Zdeňka Nováková a Denisa Dohnalová

Dostává se Vám do rukou interní a propagační materiál Otevřených OKEN, z. ú. • Oknovinky vychází od července/2011



**Otevřená OKNA, z. ú.**

Na Piketě 742/III. 377 01 Jindřichův Hradec, 724 594, 724, [www.otevrenaokna.cz](http://www.otevrenaokna.cz) [okna@okenko.eu](mailto:okna@okenko.eu)  
Za obsah zpravodaje zodpovídá ředitelka PaedDr. Drahomíra Blažková